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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Ärzrinnen sind im Freistaat als Notärzrinnen zugelas-
sen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Die Sächsische Landesärztekammer (SLÄK) hat auf Nachfrage angegeben,
dass 4.860 Ärztinnen und Ärzte in Sachsen die Zusatzbezeichnung Notfallme-
dizin beziehungsweise die Fachkunde Notarzt/Arzt im Rettungsdienst haben.
Die Arbeitsgemeinschaft Notärztliche Versorgung (ARGE NÄV) in Sachsen hat
zudem mitgeteilt, dass sich seit dem Jahr 2005 ca. 3.500 Ärztinnen und Ärzte
mit der Zusatzbezeichnung Notfallmedizin beziehungsweise dem Fachkunden-
nachweis für die Mitwirkung bei der Sicherstellung der Notärztlichen Versorgung
bei der ARGE NÄV angemeldet haben.

Frage 2: Wie viele der zugelassenen Ärzrinnen sind tatsächlich aktiv als
Notärzrinnen tätig? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreis-_
freien Städten.)

Die Staatsregierung hat hierzu keine eigenen Erkenntnisse.

Auf Nachfrage hat die ARGE NÄV in Sachsen mitgeteilt, dass sich aktuell ca.
1.761 Notärztinnen und Notärzte als aktiv in der Notärztlichen Versorgung ein-
schätzen. Devon sind ca. 1.300 Notärztinnen und Notärzte freiberuflich in der
Notärztlichen Versorgung tätig und rechnen regelmäßig mit der Kassenärztli-
chen Vereinigung Sachsen (KVS) ab. Anstelle der Angabe nach Landkreisen
und Kreisfreien Städten kann die Angabe nur nach Rettungsdienstbereichen er-
folgen:
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Ret t u n g s d i en s t b er ei c h
A n zah l  No t är zt i n n en  /

Notärzte (ca.)
prozentualer Anteil
(Angaben gerundet)

RZV Südwestsachsen 257 15%
Stadt Dresden 230 13%
LK Nordsachsen 205 12%
Stadt Leipzig 191 11%
RZV Chemnitz-Erzgebirge 190 11%
LK Leipzig 146 8%
LK Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge 134 8%
LK Bautzen 122 7%
LK Mittelsachsen 109 6%
LK Görlitz 91 5%
LK Meißen 86 5%

Freistaat

SACHSEN

Frage 3: Wie viele Weiterbildungsplätze zum Notarzt/ zur Notärztin stehen in Sach-
sen zur Verfügung?

Gemäß Auskunft der SLÄK werden keine „Weiterbildungsplätze" zur Verfügung gestellt.
Die Ärztinnen und Ärzte erwerben ihre Fachkenntnisse nach den Vorgaben der Sächsi-
schen Weiterbildungsordnung (vgl. Abschnitt B der Weiterbildungsordnung der SLÄK ab
S. 369/Nummer 33 Notfallmedizin, https://www.slaek.de/media/dokumente/05slaek/02auf-
oaben/weiterbilduno/WBO 2020 - nach Genehmiouno SMS.pdf; zuletzt abgerufen am
23.11.2022).

Frage 4: Wie viele Ärzrinnen sind zur Zeit in einer Weiterbildung zum Notarzt/ zur
Notärztin? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Die Staatsregierung hat hierzu keine eigenen Erkenntnisse.

Die SLÄK kann nur zur Zahl der Anerkennungen Auskunft geben. Wer die Zusatzbezeich-
nung anstrebt, ist der Kammer nicht bekannt. Im Tätigkeitsbericht der SLÄK sind die An-
erkennungszahlen für alle erwerbbaren Arztbezeichnungen veröffentlicht (vgl.
https://www.slaek.de/de/05/publikationen/taetiokeitsberichte.php; zuletzt abgerufen am
23.11.2022).

lm Bereich der Zusatzbezeichnung Notfallmedizin waren dies in den Jahren:
2018: 108
2019: 113
2020: 75
2021: 111
2022 (bis einschließlich 31.10.2022): 71

Mit freundlichen Grüßen
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